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Μαθηµατικοποίηση της Μηχανικής

Η τροχιά της κίνησης θεωρείται δεδοµένη
(απλουστευτικά: αναφορά στον άξονα x)
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Μαθηµατικοποίηση της Μηχανικής (ολοκλήρωση)

Η δύναµη F θεωρείται σταθερή και δεδοµένη
(απλουστευτικά: αναφορά µόνο στον άξονα x )
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Παράγωγα µεγέθη (από την αρχή δράσης) 
Ορµή και Ώθηση
Ο θεµελιώδης νόµος µπορεί είτε να πολλαπλασιαστεί µε τα 
διαφορετικά µεγέθη είτε να αναδιατυπωθεί. ∆ι αυτού δεν 
αλλοιώνεται η ισότητα ούτε µειώνεται η αξία του. Το ζήτηµα 
είναι αν το προκύπτον µέγεθος έχει λογικότητα  είτε όχι.
∆ια αναδιατύπωσης είτε δια πολλαπλασιασµού µε dt έπεται
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Αρχή µεταβολής της κινητικής ενέργειας
Έργο.Κινητική ενέργεια

ενέργειας.  κινητικής τηςµεταβολής αρχή ηείναι  Αυτή
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∆υναµική ενέργεια
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ενέργεια. ∆υναµική  ηείναι sdFΕ  όπου
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Ένταση πεδίου

α.και υπόθεµ
 δύναµη εξωτερική από  πηλίκον τοωςορίζεται   πεδίουένταση Η

∆ύναµη Υπόθεµα Ένταση πεδίου
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∆υναµικό

Το ∆υναµικό ορίζεται ως πηλίκο από ∆υναµική 
ενέργεια και υπόθεµα. 
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).Ηλεκτρισµό στον Uφ (π.χ. 
 άσηκαλείται τδυναµικού διαφορά Η

   πεδίου. τουένταση ηείναι  Ε όπου
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Ισχύς 

Η ισχύς είναι ένα µέγεθος που δεν προκύπτει άµεσα από το 
Θεµελιώδη νόµο αλλά από το έργο της δύναµης. 
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Πίεση
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Επιφάνεια
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